

心心念念只为你

刘大兴

今年3月,我被增派到邵阳县金称市镇金称市村扶贫。在村里,有一个贫困家庭让我震惊,有一张幼稚的脸庞让我心心念念地牵挂。

王妍珠今年13岁,是一个懂事、乖巧、品学兼优的小女孩,现就读于金称市中学初一年级。小妍珠曾经有一个幸福的家庭,爸爸毕业于北京某大学,和妈妈在京创业。然而天有不测风云,在小妍珠还未出生时,读大学的姑姑患病离世,2年后,爸爸也患病离世,妈妈离她而去。从此,小妍珠与年迈的爷爷奶奶相依为命。两个老人节衣缩食送儿女读书已欠下债务,又要偿还儿女治病时欠下的费用,还要抚养年幼的小孙女妍珠,这让原本就困难的家庭更是雪上加霜。

王家的特殊困难,引起了当地政府和爱心人士的关注。当地政府把小妍

珠的爷爷奶奶纳入了“五保”对象,小妍珠也享受了孤儿补贴及学校教育补助。近年来,城管局和市场监管局扶贫工作也将王家作为重点扶助对象。

小妍珠的爷爷奶奶都年近古稀,加之身心遭受巨大创伤,日渐多病。家庭固定收入就只有1000元土地流转金,其他靠政府给他们养老“五保”和小孙女的孤儿补助聊以度日。

这个家庭的不幸,深深震撼了我的心。我决定认下“这门亲”,帮助这个家庭。

小妍珠营养不良并严重缺钙,还有点“挑食”,只喜欢吃猪肉,而今年的猪肉价格较高,二老舍不得购买。每次去小妍珠家,我总要买些猪肉、牛奶、水果、儿童钙、学习文具,给两位老人买些钙片、补品及生活用品。不知什么原因,王家当初改建住房时没有开建窗

户,入夏以后,房间空气闷热,晚上蚊子又多,令人难以安睡,我找人给他们家改造,开了窗户,并购买了床上四件套、凉席和蚊帐。看到小妍珠高兴的样子,我心里也非常欣慰。二老生活节俭,哪怕一口汤也舍不得倒掉,于是我又给他们买来了冰箱。二老眼里闪烁着泪花,哽咽着说:“感谢党的好政策,没有政府的关心和社会好心人的帮助,我们身体不好,讨米都走不动……”

今年“五一”节,我把小妍珠和她奶奶接到邵阳,带她们到爱莲文化广场、体育新城等地玩了2天,我爱人给小妍珠添置了衣物鞋袜,女儿也送了她好些学习用具。为了更好地帮扶小妍珠,我积极发动亲朋好友为小妍珠献爱心,我母亲、爱人、朋友、单位同事、党校中青班同学给小妍珠捐款3000余元。

“六一”前夕,我陪同爱

心志愿者郭佳明和王建腾带着爱心人士给小妍珠的捐款1700元和礼品来到她家,让她过了个不一样的儿童节。

在我们工作队和社会爱心人士的帮助下,小妍珠对未来生活充满了信心,表示一定会好好学习,以后好好孝敬爷爷奶奶,回报社会。

今年是脱贫攻坚收官之年,能有幸参与这场“大考”,是我人生的重要一页,我将肩负起一个扶贫队员的使命,实实在在为老百姓多做好事办实事。小妍珠始终会是我的牵挂,相信有党和政府的关怀和社会爱心人士的帮助,小妍珠会茁壮成长,她和爷爷奶奶的日子会越来越美好。

(作者系市城管局驻邵阳县金称市村扶贫工作队队员)



用铁手腕除患 以铁办法治本

全市交通问题顽瘴痼疾集中整治再部署再发力

邵阳日报讯(记者 袁进田 罗伟洪 伍先安) 7月1日,市交通问题顽瘴痼疾整治办组织各县市区整治办领导和工作人员,深入隆回乡村实地学习后,召开推进会议,再次部署交通问题顽瘴痼疾集中整治。副市长、市交通问题顽瘴痼疾集中整治领导小组副组长谭学军出席。

谭学军要求,强化政治担当,连续打通“反思问题短板、坚定克难决心、坚守为民情怀”思想关,在思想认识上再提高。加强部门协同,继续打赢“开展联合执法、盯紧重点领域、形成闭环管控”攻坚战,在整治打击上再严格。坚持问题导向,持续打出“用铁手腕除患,拿铁办法治本,以铁心肠问责”组合拳,在措施落实上再精准。营造浓厚氛围,持续打好“新闻媒体报道,宣传活动推进,强化舆论引导”宣传战,在宣传发动上再升温。他希望全市各部门以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任心,一鼓作气、乘胜追击,奋力夺取我市交通问题顽瘴痼疾集中整治攻坚战的全方位胜利。



共建卫生健康美丽邵阳

我市举行爱国卫生运动集中宣传活动

邵阳日报讯(记者 陈红云) 7月2日,“防疫有我 爱卫同行”为主题的深入开展爱国卫生运动集中宣传活动在市区城南公园举行,副市长李华和出席。

为奠定全面打赢新冠肺炎疫情阻击战坚实基础,进一步发动广大群众积极投身到迎“国卫”复审工作中来,市爱国卫生运动委员会主办了此次活动。活动由市卫生健康委员会、市爱国卫生运动委员会办公室、市国家卫生城市管理工作领导小组办公室承办。

活动现场,人头攒动。相关单位用设置咨询台、发放卫生宣传资料、摆放宣传展板等形式,对新冠肺炎疫情的防疫知识以及其他卫生知识进行集中宣传。市中心医院、邵阳学院附属第一医院、

邵阳学院附属第二医院、市中西医结合医院、市疾控中心等11个医疗卫生单位以及三区卫健局为市民进行免费义诊及健康咨询。高德公司、科力公司等病媒生物防治专业公司现场发放病媒生物防治药品并进行病媒生物防治相关知识免费咨询。

现场参与活动的市民纷纷表示,将全力支持“国卫”复审工作,积极参与社区的各项迎复审活动,搞好个人和家庭卫生,养成文明卫生的生活习惯,维护好身边的生活环境,共建卫生健康美丽邵阳。



我市培训村(社区)党组织班子成员

6月24日,为期3天的全市村(社区)党组织班子成员示范培训在市委党校结束,120名村(社区)党组织班子成员参与培训。

培训采取了专题辅导、理论解读、现场教学、研讨交流、红色教育等多种形式。既有党校教授的专题授课,也有党建专家的辅导解读,既有红色基地的党课洗礼,也有学员代表的心得交流。为了检测学习效果,本次培训还特邀授课老师出题,组织学员参加了考试。(记者 伍浩)

邵阳浙江商会党支部举行劳模报告会

6月29日下午,邵阳浙江商会党支部主题党日活动特邀三位省级劳模举行报告会,组织党员学习劳模精神,汲取劳模力量。

邵阳浙江商会成立于1998年,现有会员200多名。该商会积极搭建党委政府和在邵浙商的联系桥梁,突出党建引领,强化服务职能,带领会员企业为邵阳经济建设和社会公益事业作出了积极贡献。当天,夏晓涛、张丽艳、王建明三位省级劳模现场宣讲劳模故事和劳模精神,并与党员们进行了交流座谈。(记者 贺旭艳)

以专题党课纪念党的99岁生日

7月1日上午,市自然资源和规划局通过组织上“七一”专题党课纪念建党99周年。

会上,全体党员重温入党誓词,认真学习了《关于进一步推进党支部“五化”建设达标的通知》《关于进一步推进“廉洁单位”创建活动的通知》等文件精神。该局党组书记、局长吴韬分别对“对党忠诚、做人老实、做事扎实”等方面为全体党员上了一堂生动党课。希望全体党员要以建党99周年纪念活动为契机,不忘初心、牢记使命,时刻展示新时代党员形象,甘于奉献争做新时代合格党员。(记者 袁枫 通讯员 谢海龙 刘敬焕)

老党员万元特殊党费谢党恩

7月1日上午,在新邵县陈家坊镇加乐村召开的纪念中国共产党成立99周年大会上,87岁的老党员汤得元将自己平时省吃俭用攒下来的1万元作为特殊党费交给村党支部,以此表达对党的忠诚和对党的事业的热爱。汤得元老人已有62年党

龄,曾在村里任基层干部31年。“是党培养了我,给了我关心关爱。我永远不会忘了党的恩情!”汤得元说。(通讯员 刘志坚 石阳年 陈又新)



我市公安“一网考”成警务创新热点

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 邓琢玲 周广) 6月23日,永州市公安局政治部、机关党委、巡特警支队、科信支队相关负责人一行21人,专程来到市公安局考察交流民警岗位绩效考核“一网考”。这标志着继“一村一辅警”“城市快警”后,我市首创的“一网考”再次成为警务创新热点。

自2016年以来,市公安局党委积极探索创新公安队伍科学管理机制,采取先期

试点、城区试行和全面推广的步骤,大力实施民警岗位绩效考核“一网考”,以数字智慧警务为支撑,科学设置考核指标,通过真抓、真考、真用,实现了“干与不干、干多干少、干好干坏”三个“不一样”的预期目标。

“一网考”运行四年多来,考核结果充分运用到公务员年度考核、干部选拔任用、两个序列改革、职务与职级并行、后备干部推荐、表彰奖励等方面,全市公安机关先后有576名民警因“一网考”年度总

评优秀而立功受奖,468名民警因“一网考”考核成绩靠前得到选拔任用,28名民警因未达到优秀等次而被取消评先评优资格。“一网考”的成功运用,有力解决了政治待遇论资排辈的问题,实现能者上、庸者下、劣者汰,全市公安队伍面貌焕然一新,为推动我市公安工作跨越发展提供了强有力的组织保障和人才支撑。

“邵阳公安民警岗位绩效考核‘一网考’立足实际、贴近实战,有利于营造风清气正、干事创业的良好氛围,具有鲜明的选人用人管人导向和可操作性,值得学习借鉴。”永州市副市长、公安局局长车丽华在邵考察交流期间表示。

我市部署安排“四季同行·雷锋家乡学雷锋”志愿服务主题活动

邵阳日报讯(记者 刘小幸) 6月30日下午,我市召开“四季同行·雷锋家乡学雷锋”志愿服务主题活动调度会,安排部署下阶段工作。

会上,市文明办相关人员解读了《“四季同行·雷锋家乡学雷锋”志愿服务主题活动方案》、创文志愿服务网报资料工作要求和市文明委成员单位2020年精神文明建设承诺项目台账;活动的牵头单位市总工会、市教育局、市农业农村局、市发改委的相关负责人作表态发

言;市文明办、市创文办为4个牵头单位授旗。

会议指出,“四季同行·雷锋家乡学雷锋”志愿服务主题活动是助推全国文明城市创建、推进我市精神文明建设工作的重要举措,全体干部职工和广大市民要积极参与,成为雷锋精神的宣传者、实践者、推动者。要紧盯问题,着力解决重视不够、部门联动不够、推进力度不够、信息报送不及时等问题。要突出重点,大力推广湖南志愿服务客户端,加强与省直部门对接、与

其他市州联系,加强部门之间联动和活动创新策划,把工作做实做细做出特色,及时宣传推介志愿服务活动中涌现出来的先进事迹和感人故事。要落实要求,对照目标任务加强工作统筹,结合四季更替规律,着力打造“亲情季”“成长季”“丰收季”“诚信季”四季同行学雷锋志愿服务活动品牌,不断提升志愿服务影响力。



高同德同志逝世

中共党员,中共邵阳市委原副秘书长(正处级)高同德同志,因病医治无效,于2020年7月2日18时9分逝世,享年71岁。

王光军同志逝世

中共党员,邵阳市原科学技术委员会党组成员、副主任王光军同志,因病医治无效,于2020年7月2日5时逝世,享年88岁。